
JF/AM N° 110820 
Contacts IFOP : Jérôme Fourquet / Adeline Merceron 
Tél : 01 45 84 14 44 
jerome.fourquet@ifop.com 
adeline.merceron@ifop.com  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

pour 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Familles et couples homosexuels :  
qu’en pensent les Français ?  

Résultats détaillés 
Novembre 2012  

mailto:jerome.fourquet@ifop.com
mailto:adeline.merceron@ifop.com
http://www.google.fr/imgres?hl=fr&biw=1680&bih=955&tbm=isch&tbnid=KtMEFh0NqxaZ3M:&imgrefurl=http://fr.wikipedia.org/wiki/Conf%C3%A9d%C3%A9ration_nationale_des_associations_familiales_catholiques&docid=_Glca2Nb-ZM7yM&imgurl=http://upload.wikimedia.org/wikipedia/fr/thumb/a/a3/Logo_cnafc.jpg/220px-Logo_cnafc.jpg&w=220&h=266&ei=PWGFUNXHAonzsgaVhoCQDA&zoom=1&iact=hc&vpx=184&vpy=144&dur=186&hovh=212&hovw=176&tx=71&ty=95&sig=101855215910813105170&page=1&tbnh=145&tbnw=120&start=0&ndsp=37&ved=1t:429,r:0,s:0,i:66


 

Ifop pour la Confédération Nationale des Associations Familiales Catholiques 

Familles et couples homosexuels : qu’en pensent les Français  Novembre 2012 

 
 

Sommaire 

 
 
 
 

- 1 -  La méthodologie ............................................................................................ 1 

- 2 -  Les principaux enseignements ........................................................................ 4 

- 3 -  Les résultats de l'étude ................................................................................... 7 

L'adhésion à l'idée selon laquelle une famille homosexuelle est une famille comme les 
autres ..................................................................................................................................... 8 

La propension à confier ses enfants à des familles de différentes structures .................... 11 

L'adhésion aux changements de termes dans l'Etat civil en cas d'adoption de la loi ......... 20 

 



 

Ifop pour la Confédération Nationale des Associations Familiales Catholiques 
Familles et couples homosexuels : qu’en pensent les Français  Novembre 2012 
 

1 

- 1 - 
 

La méthodologie



 

Ifop pour la Confédération Nationale des Associations Familiales Catholiques 
Familles et couples homosexuels : qu’en pensent les Français  Novembre 2012 
 

2 

Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de 
l’Ifop. 
 
 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : La Confédération Nationale des Associations 
Familiales Catholiques 

Echantillon  Echantillon de 1022 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus.  

La représentativité de l’échantillon a été assurée 
par la méthode des quotas (sexe, âge, profession 
de la personne interrogée) après stratification par 
région et catégorie d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-
administré en ligne (CAWI - Computer Assisted 
Web Interviewing). 

Dates de terrain Du 20 au 22 novembre 2012  
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La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

PRÉCISION RELATIVE AUX MARGES D’ERREUR 
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Les chiffres importants de l’enquête : 

- 55% des Français considèrent qu’une famille composée de deux adultes du même sexe n’est pas une 

famille comme toutes les autres, alors que 45% partagent l’avis contraire. 

- Les personnes ayant des enfants de moins de 15 ans se tourneraient avant tout vers des familles dites 

« traditionnelles » s’ils se retrouvaient dans l’incapacité de s’occuper de leur progéniture en cas de décès 

ou de maladie grave. Toutefois, près d’une personne sur deux accorderait sa confiance à un couple 

homosexuel féminin (47%) et près de quatre sur dix à un couple homosexuel masculin (38%). 

- Près de six Français sur dix seraient opposés aux changements des termes « mari / femme » et « père / 

mère » au profit de « époux 1 / époux 2 » et « parent 1 / parent 2 », des changements qui actuellement ne 

sont pas inscrits dans le projet de loi. 

 

 
 
L’adhésion d’une majorité de Français au droit des personnes de même sexe à se marier (61% selon la 

dernière enquête Ifop / Valeurs Actuelles réalisée du 6 au 9 novembre 2012) n’empêche pas débats et 

clivages particulièrement vifs dans l’opinion à l’égard des familles composées de deux adultes du même 

sexe. Ainsi, une courte majorité des personnes interrogées se détache (55%) pour considérer qu’il s’agit 

de familles différentes des autres.  

L’analyse détaillée des résultats révèle que des clivages très marqués existent sein de l’opinion. Ainsi, les 

hommes (62%) et les personnes les plus âgées (68% chez les 65 ans et plus) appréhendent plus que la 

moyenne les familles composées de deux adultes de même sexe comme étant des familles différentes des 

autres là où les femmes et les plus jeunes partagent un avis plus réservé sur cette question (respectivement 

49% et 39% partagent cette idée).  

Par ailleurs, la proximité politique se révèle être une variable particulièrement clivante. Les sympathisants 

de gauche affirment en majorité ne pas faire de distinction entre familles hétérosexuelles et homosexuelles 

(65%, dont 62% chez les sympathisants socialistes), alors que les personnes proches de la droite se révèlent 

nettement plus sceptiques à cet égard (76% d’entre elles ne considèrent pas les familles homosexuelles 

comme étant des familles comme toutes les autres).  
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Placés devant l’hypothèse de devoir confier, en cas d’incapacité, leurs enfants à différentes structures 

familiales en vue de les éduquer, les personnes ayant des enfants de moins de quinze ans au sein de leur 

foyer affichent leur préférence envers les encadrants « traditionnels ». Ainsi, et de manière assez peu 

surprenante, la quasi-totalité des interviewés affirme avoir confiance en un couple composé d’un homme 

et d’une femme (98%, dont 60% « tout à fait ») et « seulement » 71% partagent le même point de vue à 

l’égard d’une personne célibataire. Quant à la possibilité de confier ses enfants à un couple homosexuel, les 

intentions déclarées se révèlent minoritaires. Toutefois on notera que la propension à s’adresser à un 

couple de femmes (47% des interviewés le feraient, dont 20% « certainement ») est plus forte que lorsqu’il 

s’agit de deux hommes (62% des personnes interrogées n’envisagent pas cette possibilité dont 33% 

« certainement pas »). A l’image de la distinction opérée entre couples hétérosexuels et homosexuels, deux 

lignes de clivage apparaissent particulièrement significatives : le sexe et l’âge des interviewés. Les femmes 

et les plus jeunes accordent ainsi davantage de confiance à l’ensemble des structures familiales proposées, 

y compris homosexuelles, pour s’occuper (si la situation se présentait) de leurs enfants, à la différence des 

hommes et des personnes les plus âgées. 

 

Dans l’hypothèse où le projet de loi relatif au mariage pour tous et à l’adoption par les couples 

homosexuels était entériné, l’utilisation de termes neutres pour désigner les parents et les conjoints dans 

l’Etat civil, (un aspect qui en l’état ne figure pas dans le projet de loi) serait majoritairement rejetée : une 

majorité des interviewés (59%) se montrant opposée à ce changement de dénomination, alors qu’un peu 

plus de quatre Français sur dix (41%) expriment l’avis contraire.  

Dans le détail se font jour les mêmes écarts de perception précédemment évoqués sur cette question. 

Ainsi, les catégories de personnes les moins favorables à ce changement sont celles présentant les opinions 

les plus mesurées à l’égard des couples homosexuels, à savoir les hommes (63%  y sont opposés contre 

55% des femmes), les personnes les plus âgées (67% des 65 ans et plus contre 47% des 18-24 ans) et les 

sympathisants de droite (79% contre 37% des sympathisants de gauche). Enfin, on notera que l’opposition 

à ce changement décroît en fonction de l’âge des enfants présents au sein du foyer : 66% lorsque l’enfant a 

3 ans ou moins contre 52% lorsque l’enfant a 13 ans ou plus.  
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Les résultats de l'étude
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L'adhésion à l'idée selon laquelle une famille 
homosexuelle est une famille comme les autres 

 
 
 
 

Question : Considérez-vous qu’une famille avec deux adultes du même 
sexe (que ce soit deux hommes ou deux femmes) soit une 
famille comme toutes les autres...? 

 
 
 
 
 
 

 Ensemble 

 (%) 

TOTAL OUI 45 

• Oui, tout à fait  .......................................................................................  22 

• Oui, plutôt  .............................................................................................  23 

TOTAL NON 55 

• Non, plutôt pas  .....................................................................................  27 

• Non, pas du tout ....................................................................................  28 

 TOTAL ............................................................................................. 100 
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L'adhésion à l'idée selon laquelle une famille  
homosexuelle est une famille comme les autres 

 TOTAL  
Oui 

Oui,  
tout à fait 

Oui,  
plutôt 

TOTAL  
Non 

Non,  
plutôt pas 

Non, 
 pas du tout 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  45 22 23 55 27 28 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)       
Homme ...........................................................................................................................  38 17 21 62 28 34 
Femme ............................................................................................................................  51 26 25 49 26 23 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  57 33 24 43 29 14 
 18-24 ans ........................................................................................................................  61 41 20 39 28 11 
 25-34 ans ........................................................................................................................  53 26 27 47 30 17 
TOTAL 35 ans et plus ..........................................................................................................  41 18 23 59 26 33 
 35-49 ans ........................................................................................................................  47 24 23 53 25 28 
 50-64 ans ........................................................................................................................  41 17 24 59 27 32 
 65 ans et plus ...................................................................................................................  32 11 21 68 26 42 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  50 25 25 50 26 24 
 TOTAL CSP + ....................................................................................................................  46 24 22 54 30 24 
 Artisans ou commerçants (*) ................................................................................................  35 21 14 65 36 29 
 Profession libérale, cadre supérieur .......................................................................................  50 26 24 50 29 21 
 Professions intermédiaires..................................................................................................  51 24 27 49 28 21 
 TOTAL CSP - .....................................................................................................................  50 25 25 50 24 26 
 Employés ........................................................................................................................  49 25 24 51 27 24 
 Ouvriers ..........................................................................................................................  52 26 26 48 20 28 
TOTAL Inactifs...................................................................................................................  39 18 21 61 28 33 
 Retraités .........................................................................................................................  35 11 24 65 27 38 
 Autres inactifs ..................................................................................................................  47 30 17 53 29 24 

STATUT       
Enfant vivant chez ses parents ..............................................................................................  45 33 12 55 41 14 
Vit en couple ....................................................................................................................  42 20 22 58 26 32 
Célibataire .......................................................................................................................  52 25 27 48 27 21 
NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 15 
ANS       

Aucun .............................................................................................................................  46 22 24 54 26 28 
1 enfant ...........................................................................................................................  45 22 23 55 26 29 
2 enfants .........................................................................................................................  45 25 20 55 32 23 
3 enfants et plus ................................................................................................................  30 18 12 70 27 43 

AGE DES ENFANTS DE MOINS DE 15 ANS       
3 ans ou moins ..................................................................................................................  42 24 18 58 23 35 
4 à 6 ans ..........................................................................................................................  43 15 28 57 32 25 
7 à 9 ans ..........................................................................................................................  41 23 18 59 30 29 
10 à 12 ans .......................................................................................................................  42 23 19 58 31 27 
13 ans et plus ....................................................................................................................  40 23 17 60 32 28 

TAILLE DU FOYER       
1 personne .......................................................................................................................  52 25 27 48 25 23 
2 personnes ......................................................................................................................  41 20 21 59 29 30 
3 personnes ......................................................................................................................  53 26 27 47 20 27 
4 personnes et plus ............................................................................................................  41 20 21 59 30 29 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L'adhésion à l'idée selon laquelle une famille  
homosexuelle est une famille comme les autres 

 TOTAL  
Oui 

Oui,  
tout à fait 

Oui,  
plutôt 

TOTAL  
Non 

Non,  
plutôt pas 

Non,  
pas du tout 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  45 22 23 55 27 28 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales .............................................................................................................  48 23 25 52 23 29 
Communes urbaines de province ...........................................................................................  45 22 23 55 27 28 
Agglomération parisienne ....................................................................................................  42 20 22 58 32 26 

REGION       
Région parisienne ..............................................................................................................  44 22 22 56 31 25 
Province ..........................................................................................................................  45 22 23 55 26 29 
 Nord est ..........................................................................................................................  45 21 24 55 22 33 
 Nord-ouest ......................................................................................................................  45 25 20 55 29 26 
 Sud-ouest ........................................................................................................................  54 26 28 46 18 28 
 Sud est ...........................................................................................................................  42 18 24 58 30 28 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche ..................................................................................................................  65 30 35 35 26 9 
 Front de Gauche ...............................................................................................................  73 29 44 27 22 5 
 Parti Socialiste ..................................................................................................................  62 29 33 38 27 11 
 Europe Ecologie / Les Verts (*) .............................................................................................  62 28 34 38 29 9 
Modem ...........................................................................................................................  43 14 29 57 39 18 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  24 10 14 76 30 46 
 UMP ..............................................................................................................................  20 8 12 80 32 48 
 Front National ..................................................................................................................  30 15 15 70 24 46 
Aucune formation politique (réponse non 
suggérée) .........................................................................................................................  53 31 22 47 21 26 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La propension à confier ses enfants à des familles de 
différentes structures 

 
 
 

Question : Si vous étiez en situation de ne plus pouvoir vous occuper de vos 
enfants (maladie, décès) pourriez-vous envisager de les confier, 
pour qu’il les éduque, à …  ? 

 
 
 
 
 
 

Base : question posée uniquement aux 
personnes ayant des enfants de moins 
de 15 ans au sein du foyer, soit 27% de 
l’échantillon 

TOTAL 
 Oui  

Oui,  
certainement  

Oui,  
probablement 

TOTAL 
Non  

Non,  
probablement 

pas  

Non, 
certainement 

pas  

TOTAL  
 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Un couple composé d’un 
homme et d’une femme ..........................  98 60 38 2 1 1 100 

• Une personne célibataire .....................  71 25 46 29 19 10 100 

• Un couple composé de deux 
femmes ....................................................  47 20 27 53 28 25 100 

• Un couple composé de deux 
hommes ...................................................  38 18 20 62 29 33 100 
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La propension à confier ses enfants à des familles de différentes structures  
Un couple composé d’un homme et d’une femme 

 
TOTAL Oui Oui 

certainement 

Oui 
probable-

ment 
TOTAL Non 

Non 
probable-
ment pas 

Non 
certainement 

pas 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  98 60 38 2 1 1 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)       
Homme ...........................................................................................................................  99 66 33 1 1 0 
Femme ............................................................................................................................  97 57 40 3 1 2 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  96 58 38 4 0 4 
 18-24 ans ........................................................................................................................  95 72 23 5 0 5 
 25-34 ans ........................................................................................................................  97 55 42 3 0 3 
TOTAL 35 ans et plus ..........................................................................................................  98 60 38 2 2 0 
 35-49 ans ........................................................................................................................  98 61 37 2 2 0 
 50-64 ans ........................................................................................................................  97 60 37 3 0 3 
 65 ans et plus ...................................................................................................................  100 45 55 0 0 0 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  97 59 38 3 1 2 
 TOTAL CSP + ....................................................................................................................  98 60 38 2 2 0 
 Artisans ou commerçants (*) ................................................................................................  100 60 40 0 0 0 
 Profession libérale, cadre supérieur .......................................................................................  97 64 33 3 3 0 
 Professions intermédiaires..................................................................................................  100 53 47 0 0 0 
 TOTAL CSP - .....................................................................................................................  96 61 35 4 1 3 
 Employés ........................................................................................................................  96 64 32 4 1 3 
 Ouvriers ..........................................................................................................................  96 57 39 4 2 2 
TOTAL Inactifs...................................................................................................................  98 63 35 2 0 2 
 Retraités .........................................................................................................................  100 46 54 0 0 0 
 Autres inactifs ..................................................................................................................  97 66 31 3 0 3 

STATUT       
Enfant vivant chez ses parents ..............................................................................................  76 36 40 24 0 24 
Vit en couple ....................................................................................................................  98 61 37 2 1 1 
Célibataire .......................................................................................................................  97 57 40 3 0 3 
NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 15 
ANS       

1 enfant ...........................................................................................................................  99 63 36 1 0 1 
2 enfants .........................................................................................................................  99 56 43 1 1 0 
3 enfants et plus ................................................................................................................  90 59 31 10 4 6 

AGE DES ENFANTS DE MOINS DE 15 ANS       
3 ans ou moins ..................................................................................................................  95 58 37 5 3 2 
4 à 6 ans ..........................................................................................................................  97 50 47 3 1 2 
7 à 9 ans ..........................................................................................................................  99 56 43 1 0 1 
10 à 12 ans .......................................................................................................................  95 64 31 5 2 3 
13 ans et plus ....................................................................................................................  99 61 38 1 1 0 

TAILLE DU FOYER       
2 personnes ......................................................................................................................  100 59 41 0 0 0 
3 personnes ......................................................................................................................  97 68 29 3 0 3 
4 personnes et plus ............................................................................................................  97 55 42 3 2 1 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La propension à confier ses enfants à des familles de différentes structures  
Un couple composé d’un homme et d’une femme 

 
TOTAL Oui Oui 

certainement 

Oui 
probable-

ment 
TOTAL Non 

Non 
probable-
ment pas 

Non 
certainement 

pas 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  98 60 38 2 1 1 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales .............................................................................................................  99 60 39 1 1 0 
Communes urbaines de province ...........................................................................................  97 60 37 3 1 2 
Agglomération parisienne ....................................................................................................  94 59 35 6 2 4 

REGION       
Région parisienne ..............................................................................................................  95 61 34 5 2 3 
Province ..........................................................................................................................  98 60 38 2 1 1 
 Nord est ..........................................................................................................................  100 65 35 0 0 0 
 Nord-ouest ......................................................................................................................  98 58 40 2 0 2 
 Sud-ouest ........................................................................................................................  97 51 46 3 0 3 
 Sud est ...........................................................................................................................  95 60 35 5 3 2 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche ..................................................................................................................  97 57 40 3 1 2 
 Front de Gauche ...............................................................................................................  100 50 50 0 0 0 
 Parti Socialiste ..................................................................................................................  96 58 38 4 2 2 
 Europe Ecologie / Les Verts (*) .............................................................................................  100 66 34 0 0 0 
Modem ...........................................................................................................................  100 84 16 0 0 0 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  99 61 38 1 0 1 
 UMP ..............................................................................................................................  100 69 31 0 0 0 
 Front National ..................................................................................................................  97 56 41 3 0 3 
Aucune formation politique (réponse non 
suggérée) .........................................................................................................................  97 58 39 3 2 1 

ADHESION A L'IDEE SELON LAQUELLE UNE 
FAMILLE HOMOSEXUELLE EST UNE 
FAMILLE COMME LES AUTRES 

      

Oui .................................................................................................................................  99 63 36 1 0 1 
Non ................................................................................................................................  96 57 39 4 2 2 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour la Confédération Nationale des Associations Familiales Catholiques 
Familles et couples homosexuels : qu’en pensent les Français  Novembre 2012 
 

14 

 
La propension à confier ses enfants à des familles de différentes structures 

Une personne célibataire 
 

TOTAL Oui Oui 
certainement 

Oui 
probable-

ment 
TOTAL Non 

Non 
probable-
ment pas 

Non 
certainement 

pas 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  71 25 46 29 19 10 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)       
Homme ...........................................................................................................................  62 16 46 38 26 12 
Femme ............................................................................................................................  75 30 45 25 15 10 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  72 26 46 28 14 14 
 18-24 ans ........................................................................................................................  71 43 28 29 15 14 
 25-34 ans ........................................................................................................................  72 21 51 28 14 14 
TOTAL 35 ans et plus ..........................................................................................................  69 24 45 31 22 9 
 35-49 ans ........................................................................................................................  69 24 45 31 22 9 
 50-64 ans ........................................................................................................................  68 27 41 32 23 9 
 65 ans et plus ...................................................................................................................  87 16 71 13 0 13 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  69 24 45 31 20 11 
 TOTAL CSP + ....................................................................................................................  71 24 47 29 22 7 
 Artisans ou commerçants (*) ................................................................................................  85 23 62 15 15 0 
 Profession libérale, cadre supérieur .......................................................................................  68 25 43 32 21 11 
 Professions intermédiaires..................................................................................................  72 27 45 28 25 3 
 TOTAL CSP - .....................................................................................................................  67 23 44 33 18 15 
 Employés ........................................................................................................................  63 25 38 37 21 16 
 Ouvriers ..........................................................................................................................  72 19 53 28 13 15 
TOTAL Inactifs...................................................................................................................  78 29 49 22 12 10 
 Retraités .........................................................................................................................  76 26 50 24 15 9 
 Autres inactifs ..................................................................................................................  79 30 49 21 11 10 

STATUT       
Enfant vivant chez ses parents ..............................................................................................  18 18 0 82 36 46 
Vit en couple ....................................................................................................................  70 23 47 30 20 10 
Célibataire .......................................................................................................................  86 39 47 14 8 6 
NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 15 
ANS       

1 enfant ...........................................................................................................................  70 28 42 30 17 13 
2 enfants .........................................................................................................................  74 20 54 26 19 7 
3 enfants et plus ................................................................................................................  62 25 37 38 24 14 

AGE DES ENFANTS DE MOINS DE 15 ANS       
3 ans ou moins ..................................................................................................................  72 23 49 28 17 11 
4 à 6 ans ..........................................................................................................................  69 22 47 31 23 8 
7 à 9 ans ..........................................................................................................................  71 25 46 29 15 14 
10 à 12 ans .......................................................................................................................  66 30 36 34 23 11 
13 ans et plus ....................................................................................................................  69 21 48 31 25 6 

TAILLE DU FOYER       
2 personnes ......................................................................................................................  90 37 53 10 6 4 
3 personnes ......................................................................................................................  66 28 38 34 19 15 
4 personnes et plus ............................................................................................................  69 21 48 31 21 10 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La propension à confier ses enfants à des familles de différentes structures 
Une personne célibataire 

 
TOTAL Oui Oui 

certainement 

Oui 
probable-

ment 
TOTAL Non 

Non 
probable-
ment pas 

Non 
certainement 

pas 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  71 25 46 29 19 10 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales .............................................................................................................  72 28 44 28 23 5 
Communes urbaines de province ...........................................................................................  72 24 48 28 18 10 
Agglomération parisienne ....................................................................................................  61 22 39 39 15 24 

REGION       
Région parisienne ..............................................................................................................  61 25 36 39 14 25 
Province ..........................................................................................................................  72 25 47 28 20 8 
 Nord est ..........................................................................................................................  77 22 55 23 13 10 
 Nord-ouest ......................................................................................................................  68 27 41 32 25 7 
 Sud-ouest ........................................................................................................................  84 30 54 16 10 6 
 Sud est ...........................................................................................................................  65 22 43 35 26 9 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche ..................................................................................................................  67 30 37 33 20 13 
 Front de Gauche ...............................................................................................................  79 28 51 21 17 4 
 Parti Socialiste ..................................................................................................................  62 25 37 38 21 17 
 Europe Ecologie / Les Verts (*) .............................................................................................  66 54 12 34 24 10 
Modem ...........................................................................................................................  46 37 9 54 27 27 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  71 18 53 29 20 9 
 UMP ..............................................................................................................................  69 17 52 31 21 10 
 Front National ..................................................................................................................  69 21 48 31 20 11 
Aucune formation politique (réponse non 
suggérée) .........................................................................................................................  75 26 49 25 16 9 

ADHESION A L'IDEE SELON LAQUELLE UNE 
FAMILLE HOMOSEXUELLE EST UNE 
FAMILLE COMME LES AUTRES 

      

Oui .................................................................................................................................  78 36 42 22 14 8 
Non ................................................................................................................................  64 16 48 36 23 13 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour la Confédération Nationale des Associations Familiales Catholiques 
Familles et couples homosexuels : qu’en pensent les Français  Novembre 2012 
 

16 

 
La propension à confier ses enfants à des familles de différentes structures  

Un couple composé de deux femmes 
 

TOTAL Oui Oui 
certainement 

Oui 
probable-

ment 
TOTAL Non 

Non 
probable-
ment pas 

Non 
certainement 

pas 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  47 20 27 53 28 25 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)       
Homme ...........................................................................................................................  37 15 22 63 34 29 
Femme ............................................................................................................................  53 23 30 47 25 22 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  54 21 33 46 24 22 
 18-24 ans ........................................................................................................................  68 38 30 32 18 14 
 25-34 ans ........................................................................................................................  51 17 34 49 26 23 
TOTAL 35 ans et plus ..........................................................................................................  44 20 24 56 30 26 
 35-49 ans ........................................................................................................................  46 19 27 54 29 25 
 50-64 ans ........................................................................................................................  39 24 15 61 33 28 
 65 ans et plus ...................................................................................................................  26 13 13 74 42 32 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  47 21 26 53 29 24 
 TOTAL CSP + ....................................................................................................................  47 21 26 53 27 26 
 Artisans ou commerçants (*) ................................................................................................  60 16 44 40 17 23 
 Profession libérale, cadre supérieur .......................................................................................  37 24 13 63 32 31 
 Professions intermédiaires..................................................................................................  52 15 37 48 40 8 
 TOTAL CSP - .....................................................................................................................  44 22 22 56 27 29 
 Employés ........................................................................................................................  42 22 20 58 30 28 
 Ouvriers ..........................................................................................................................  47 22 25 53 21 32 
TOTAL Inactifs...................................................................................................................  52 18 34 48 21 27 
 Retraités .........................................................................................................................  33 9 24 67 45 22 
 Autres inactifs ..................................................................................................................  55 20 35 45 17 28 

STATUT       
Enfant vivant chez ses parents ..............................................................................................  36 17 19 64 40 24 
Vit en couple ....................................................................................................................  45 19 26 55 29 26 
Célibataire .......................................................................................................................  68 32 36 32 16 16 
NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 15 
ANS       

1 enfant ...........................................................................................................................  50 23 27 50 25 25 
2 enfants .........................................................................................................................  45 19 26 55 36 19 
3 enfants et plus ................................................................................................................  44 13 31 56 20 36 

AGE DES ENFANTS DE MOINS DE 15 ANS       
3 ans ou moins ..................................................................................................................  45 19 26 55 23 32 
4 à 6 ans ..........................................................................................................................  47 15 32 53 33 20 
7 à 9 ans ..........................................................................................................................  44 22 22 56 34 22 
10 à 12 ans .......................................................................................................................  52 19 33 48 23 25 
13 ans et plus ....................................................................................................................  46 19 27 54 33 21 

TAILLE DU FOYER       
2 personnes ......................................................................................................................  56 28 28 44 20 24 
3 personnes ......................................................................................................................  52 26 26 48 22 26 
4 personnes et plus ............................................................................................................  44 16 28 56 32 24 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La propension à confier ses enfants à des familles de différentes structures  
Un couple composé de deux femmes 

 
TOTAL Oui Oui 

certainement 

Oui 
probable-

ment 
TOTAL Non 

Non 
probable-
ment pas 

Non 
certainement 

pas 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  47 20 27 53 28 25 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales .............................................................................................................  49 19 30 51 30 21 
Communes urbaines de province ...........................................................................................  48 23 25 52 26 26 
Agglomération parisienne ....................................................................................................  40 10 30 60 33 27 

REGION       
Région parisienne ..............................................................................................................  45 16 29 55 27 28 
Province ..........................................................................................................................  48 21 27 52 28 24 
 Nord est ..........................................................................................................................  48 18 30 52 28 24 
 Nord-ouest ......................................................................................................................  48 24 24 52 32 20 
 Sud-ouest ........................................................................................................................  53 27 26 47 19 28 
 Sud est ...........................................................................................................................  44 17 27 56 30 26 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche ..................................................................................................................  56 29 27 44 30 14 
 Front de Gauche ...............................................................................................................  65 21 44 35 29 6 
 Parti Socialiste ..................................................................................................................  49 28 21 51 33 18 
 Europe Ecologie / Les Verts (*) .............................................................................................  66 35 31 34 24 10 
Modem ...........................................................................................................................  30 10 20 70 52 18 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  39 10 29 61 35 26 
 UMP ..............................................................................................................................  30 8 22 70 42 28 
 Front National ..................................................................................................................  45 12 33 55 25 30 
Aucune formation politique (réponse non 
suggérée) .........................................................................................................................  50 23 27 50 18 32 

ADHESION A L'IDEE SELON LAQUELLE UNE 
FAMILLE HOMOSEXUELLE EST UNE 
FAMILLE COMME LES AUTRES 

      

Oui .................................................................................................................................  87 44 43 13 11 2 
Non ................................................................................................................................  17 2 15 83 41 42 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La propension à confier ses enfants à des familles de différentes structures  

Un couple composé de deux hommes 
 

TOTAL Oui Oui 
certainement 

Oui 
probable-

ment 
TOTAL Non 

Non 
probable-
ment pas 

Non 
certainement 

pas 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  38 18 20 62 29 33 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)       
Homme ...........................................................................................................................  30 12 18 70 28 42 
Femme ............................................................................................................................  43 22 21 57 30 27 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  43 23 20 57 27 30 
 18-24 ans ........................................................................................................................  53 38 15 47 32 15 
 25-34 ans ........................................................................................................................  40 19 21 60 26 34 
TOTAL 35 ans et plus ..........................................................................................................  36 16 20 64 30 34 
 35-49 ans ........................................................................................................................  38 16 22 62 30 32 
 50-64 ans ........................................................................................................................  30 17 13 70 31 39 
 65 ans et plus ...................................................................................................................  26 13 13 74 0 74 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  38 19 19 62 30 32 
 TOTAL CSP + ....................................................................................................................  37 22 15 63 25 38 
 Artisans ou commerçants (*) ................................................................................................  23 16 7 77 39 38 
 Profession libérale, cadre supérieur .......................................................................................  38 24 14 62 25 37 
 Professions intermédiaires..................................................................................................  42 12 30 58 41 17 
 TOTAL CSP - .....................................................................................................................  36 20 16 64 28 36 
 Employés ........................................................................................................................  35 21 14 65 29 36 
 Ouvriers ..........................................................................................................................  37 19 18 63 26 37 
TOTAL Inactifs...................................................................................................................  42 16 26 58 23 35 
 Retraités .........................................................................................................................  18 9 9 82 30 52 
 Autres inactifs ..................................................................................................................  46 17 29 54 22 32 

STATUT       
Enfant vivant chez ses parents ..............................................................................................  17 0 17 83 37 46 
Vit en couple ....................................................................................................................  36 17 19 64 30 34 
Célibataire .......................................................................................................................  57 32 25 43 20 23 
NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 15 
ANS       

1 enfant ...........................................................................................................................  37 20 17 63 30 33 
2 enfants .........................................................................................................................  42 19 23 58 29 29 
3 enfants et plus ................................................................................................................  33 13 20 67 26 41 

AGE DES ENFANTS DE MOINS DE 15 ANS       
3 ans ou moins ..................................................................................................................  37 19 18 63 22 41 
4 à 6 ans ..........................................................................................................................  36 13 23 64 30 34 
7 à 9 ans ..........................................................................................................................  40 19 21 60 32 28 
10 à 12 ans .......................................................................................................................  42 19 23 58 27 31 
13 ans et plus ....................................................................................................................  37 16 21 63 37 26 

TAILLE DU FOYER       
2 personnes ......................................................................................................................  42 28 14 58 28 30 
3 personnes ......................................................................................................................  42 22 20 58 24 34 
4 personnes et plus ............................................................................................................  36 15 21 64 32 32 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La propension à confier ses enfants à des familles de différentes structures  
Un couple composé de deux hommes 

 
TOTAL Oui Oui 

certainement 

Oui 
probable-

ment 
TOTAL Non 

Non 
probable-
ment pas 

Non 
certainement 

pas 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  38 18 20 62 29 33 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales .............................................................................................................  40 18 22 60 29 31 
Communes urbaines de province ...........................................................................................  39 20 19 61 29 32 
Agglomération parisienne ....................................................................................................  28 10 18 72 30 42 

REGION       
Région parisienne ..............................................................................................................  35 17 18 65 25 40 
Province ..........................................................................................................................  39 19 20 61 30 31 
 Nord est ..........................................................................................................................  35 16 19 65 26 39 
 Nord-ouest ......................................................................................................................  43 23 20 57 33 24 
 Sud-ouest ........................................................................................................................  46 25 21 54 23 31 
 Sud est ...........................................................................................................................  34 12 22 66 33 33 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche ..................................................................................................................  46 25 21 54 34 20 
 Front de Gauche ...............................................................................................................  52 21 31 48 36 12 
 Parti Socialiste ..................................................................................................................  42 23 19 58 34 24 
 Europe Ecologie / Les Verts (*) .............................................................................................  66 35 31 34 24 10 
Modem ...........................................................................................................................  20 0 20 80 62 18 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  22 9 13 78 36 42 
 UMP ..............................................................................................................................  15 8 7 85 43 42 
 Front National ..................................................................................................................  29 9 20 71 27 44 
Aucune formation politique (réponse non 
suggérée) .........................................................................................................................  49 23 26 51 15 36 

ADHESION A L'IDEE SELON LAQUELLE UNE 
FAMILLE HOMOSEXUELLE EST UNE 
FAMILLE COMME LES AUTRES 

      

Oui .................................................................................................................................  78 40 38 22 19 3 
Non ................................................................................................................................  8 2 6 92 37 55 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L'adhésion aux changements de termes dans l'Etat 
civil en cas d'adoption de la loi 

 
 

Question : Si le projet de loi permettant aux personnes de même sexe de se 
marier et d’adopter un enfant était voté, seriez-vous d’accord 
ou non avec le fait que les mots « mari / femme » et « père / 
mère » disparaissent de l'état-civil au profit de « époux 1 / 
époux 2 », « parent 1 / parent 2 » afin que tous les cas de figure 
puissent être représentés ? 

 
 
 
 
 
 

 Ensemble 

 (%) 

TOTAL D’ACCORD 41 

• Tout à fait d’accord ................................................................................  16 

• Plutôt d’accord .......................................................................................  25 

TOTAL PAS D’ACCORD 59 

• Plutôt pas d’accord ................................................................................  19 

• Pas d’accord du tout ..............................................................................  40 

 TOTAL ............................................................................................. 100 
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L'adhésion aux changements de termes dans l'Etat  
civil en cas d'adoption de la loi 

 TOTAL 
 D'accord 

Tout à fait 
d'accord 

Plutôt 
 d'accord 

TOTAL 
 Pas d'accord 

Plutôt 
 pas d'accord 

Pas d'accord 
 du tout 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  41 16 25 59 19 40 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)       
Homme ...........................................................................................................................  37 13 24 63 18 45 
Femme ............................................................................................................................  45 18 27 55 19 36 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  48 24 24 52 18 34 
 18-24 ans ........................................................................................................................  53 27 26 47 17 30 
 25-34 ans ........................................................................................................................  44 22 22 56 19 37 
TOTAL 35 ans et plus ..........................................................................................................  39 13 26 61 19 42 
 35-49 ans ........................................................................................................................  46 19 27 54 19 35 
 50-64 ans ........................................................................................................................  37 10 27 63 23 40 
 65 ans et plus ...................................................................................................................  33 9 24 67 14 53 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  43 19 24 57 21 36 
 TOTAL CSP + ....................................................................................................................  43 19 24 57 17 40 
 Artisans ou commerçants (*) ................................................................................................  39 15 24 61 18 43 
 Profession libérale, cadre supérieur .......................................................................................  44 21 23 56 17 39 
 Professions intermédiaires..................................................................................................  43 18 25 57 22 35 
 TOTAL CSP - .....................................................................................................................  45 20 25 55 21 34 
 Employés ........................................................................................................................  44 20 24 56 21 35 
 Ouvriers ..........................................................................................................................  45 19 26 55 22 33 
TOTAL Inactifs...................................................................................................................  38 11 27 62 16 46 
 Retraités .........................................................................................................................  34 8 26 66 17 49 
 Autres inactifs ..................................................................................................................  46 18 28 54 14 40 

STATUT       
Enfant vivant chez ses parents ..............................................................................................  63 23 40 37 19 18 
Vit en couple ....................................................................................................................  39 14 25 61 17 44 
Célibataire .......................................................................................................................  45 19 26 55 22 33 
NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 15 
ANS       

Aucun .............................................................................................................................  42 15 27 58 19 39 
1 enfant ...........................................................................................................................  37 18 19 63 21 42 
2 enfants .........................................................................................................................  40 20 20 60 20 40 
3 enfants et plus ................................................................................................................  49 17 32 51 7 44 

AGE DES ENFANTS DE MOINS DE 15 ANS       
3 ans ou moins ..................................................................................................................  34 19 15 66 13 53 
4 à 6 ans ..........................................................................................................................  39 22 17 61 17 44 
7 à 9 ans ..........................................................................................................................  45 19 26 55 16 39 
10 à 12 ans .......................................................................................................................  43 14 29 57 26 31 
13 ans et plus ....................................................................................................................  48 17 31 52 18 34 

TAILLE DU FOYER       
1 personne .......................................................................................................................  45 19 26 55 22 33 
2 personnes ......................................................................................................................  41 13 28 59 16 43 
3 personnes ......................................................................................................................  42 21 21 58 19 39 
4 personnes et plus ............................................................................................................  39 16 23 61 21 40 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L'adhésion aux changements de termes dans l'Etat  
civil en cas d'adoption de la loi 

 TOTAL  
D'accord 

Tout à fait 
d'accord 

Plutôt 
 d'accord 

TOTAL  
Pas d'accord 

Plutôt 
 pas d'accord 

Pas d'accord 
 du tout 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  41 16 25 59 19 40 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales .............................................................................................................  43 18 25 57 17 40 
Communes urbaines de province ...........................................................................................  41 16 25 59 19 40 
Agglomération parisienne ....................................................................................................  42 14 28 58 18 40 

REGION       
Région parisienne ..............................................................................................................  41 14 27 59 20 39 
Province ..........................................................................................................................  41 16 25 59 19 40 
 Nord est ..........................................................................................................................  42 17 25 58 16 42 
 Nord-ouest ......................................................................................................................  41 16 25 59 21 38 
 Sud-ouest ........................................................................................................................  40 14 26 60 19 41 
 Sud est ...........................................................................................................................  40 16 24 60 19 41 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche ..................................................................................................................  63 24 39 37 22 15 
 Front de Gauche ...............................................................................................................  69 26 43 31 23 8 
 Parti Socialiste ..................................................................................................................  61 23 38 39 22 17 
 Europe Ecologie / Les Verts (*) .............................................................................................  63 22 41 37 22 15 
Modem ...........................................................................................................................  52 18 34 48 14 34 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  21 8 13 79 15 64 
 UMP ..............................................................................................................................  18 6 12 82 15 67 
 Front National ..................................................................................................................  24 10 14 76 14 62 
Aucune formation politique (réponse non 
suggérée) .........................................................................................................................  43 17 26 57 22 35 

ADHESION A L'IDEE SELON LAQUELLE UNE 
FAMILLE HOMOSEXUELLE EST UNE 
FAMILLE COMME LES AUTRES 

      

Oui .................................................................................................................................  74 31 43 26 18 8 
Non ................................................................................................................................  14 3 11 86 20 66 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


